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A miniszterelnök mindenkép csak 
annak vált be, aminek országszerte 
nevezik : Tisza Pistának. Éretlennek 
bizonyult. Kivált azokra a nagy fela­
datokra, melyekkel dobálődzik a be 
szódeiben, de amelyeket beváltani nem 
tud. Úgy indult neki a közszabadsá­
gok elleni harcznak, hogy vesznie kell, 
mert még létezik a magyar nép és a 
magyar társadalom, amely eféle haza- 
fiatlan küzdelmében elbuktat minden­
kit. Még ha százszor olyen erős volna 
is a keze, mint a Tiszáé, mely mind­
eddig voltakép csak ügyetlennek bi 
zonyult.

A hibák egész sora jelzi a kor­
mányelnöknek az ugrai levéllel kez­
dődött hadjáratát . . . Békés, illendő 
kezdeményezéssel, barátságos partközi 
értekezlet utján még tán ő is megcsi­
nálhatta volna a házszabályok szüksé­
ges revízióját, amelyet bizonyos hatá­
rig indokoltnak tart mindenki. De ha 
duhaj káromkodással kezdi a minisz­
terelnök a békeszerzést, ha lebecsüli 
azokat, akiknek hozzájárulására végre

is szüksége van, természetesen nem 
juthat más eredményre, mint ahova 
jutott.

És előidézte ezt a bűnök és hibák 
mértéktelen halmozásával. Mindenek 
fölött a szavazási csinynycl, az erő­
szakkal, mely kiűzte a szabadelvű- 
pártból is a leginkább számottevő 
elemeket. Kiűzte és nyilatkozattételre 
késztette őket. Es e nyilatkozatok, a 
melyeket az Andrássyak, Wlassics, Széli 
és a többiek tettek, valósággal össze­
törik a minden fékről megfeledkezett 
Tisza Pistát. Nem segít már ö rajta 
semmi. Sem a sok uj lére eresztett, de 
mindig azonos dikezió, sem a buda­
pesti vigadói és győri kirándulás, sem 
a parlamenti markos legények.

Sőt mindezek rohamosan fokozzák 
állásának tarthatatlanságát. A zárt kör­
ben föispáni és rendőri asszisztenczia 
mellett valamikép meghallgatott, de a 
nép által lezúgott és meghajigált mi­
niszterelnökök tekintélye nem igen 
szokott emelkedni fölfelé sem. Es Íme, 
már is megvannak a biztos, csalhatat­
lan jelei, hogy fönt megelége lék a 
Pista gróf tarka szerepléseit. Kivált 
mikor nyilvánvaló, hogy már úgysem

tud czéit ér i, hogy tehát még bécsi 
mérték szeiint sem hasznavehető 
és ezen mérték szerint is könnyűnek 
találtatik.

Mert azt is tudják, még Bécsben 
is, ahol pedig kevésbbé ismerik a ma­
gyar gondolkozást és kényességet, hogy 
a Tisza-Perczel kompánia által szerve­
zett markos íestőrséggel nem lehet ná­
lunk parlamenti munkát végezni. A mi 
közvéleményünk pedig, azt lehet mon­
dani : egész egységesen fölháborodik a 
teremör-ruhákba bujtatott csendőrök 
szervezetén, melyet minden ép érzékű 
magyar ember utálatos gondolatnak 
bélyegez. Hiszen jól tudja mindenki, 
hogy mire juthatnánk, ha a politikai 
közélet kimagasló férfiait akkor, mikor 
azok az alkotmány integritásáért küzde­
nek a képviselöházban, Tisza Pista a 
pusztai zsiványfogásokban edzett csen­
dőr-markokra merészkednék bízni.

Teljesen bizonyos, hogy idáig nem 
fog eljutni az éretlenkedö Tisza, mert 
előbb elfogy a még tán ma meglevő 
jelentéktelen majoritása, amelynek so­
raiból már Szenliványi Árpád is ki­
válni készül. És kiválni készülnek 
mások, sokan. Annyian mindenesetre,

Szabó Gergely *)
Szabó Gergely, van e lelked íenéked,
Hogy magadat idegenre csévélted,
Véreidet, minké, hogy megtagadta!,
Nevet, mindent, a mi magyar, eldobtál.
Hát csak „Gergely“ hát csak rútabb „Gligornál“ 
Hatalmasabb a más Isten, Hadurnái . . . 
Én Istenem, édes anyád h-i élne,
Most halna meg igazán cak beléje
Mit is mondhatsz, van-e ok, mely engeszte1, 
Tán nem bírál birkózni az élettel ;
Tán a szükség, hajtott a balszerencse,
Vagy akármi, a mi vétked kimentse.
Mit is kérdem, — te se felelj, ne szóljál, 
Angyal volnál, mindhiába szabódnál.
A ki egyszer, akármért is, ilyet tett,
Megveri azt, verje is az Isten meg.

Magyar István.

I. Ferdinánd s a magyar borok.
Valamikor régen nagyobb becsülete 

volt Bécsben nemcsak a magyar bornak, de 
a magyar embernek is. János, az utolsó

*] Sabau Qligorra vedlett At.

nemzeti király s Ferdinánd, az első, Habs- 
burg-házból való magyar király egymásközti 
versengése nagyon m gbecsültté tette a leg­
egyszerűbb kurta nemest is, még I. Ferdi- 
dinánd, a spanyol etikett szerint növelt 
uralkodó előtt is, bár udvaronezai nem 
egyszer szinte megrökönyödve tapasztalták, 
hogy a császár, ha magyar úrral áll szem­
ben, sutba dob minden etikettet. Hja, más 
idők voltak azok I Okos ember volt a Habs­
burgok magyarországi hatalmának megala­
pítója. Tudta, mit csinál. Hozzá volt szokva 
a magyar akkor, nemzeti királyai alatt, hogy 
uralkodóját ne földi istennek, hanem a nem­
zet saját akaratából megválasztott legelső 
nemes embernek — s egyben szintén hús 
és vérből valónak tekintse s úgy is b: szélt 
vele ; valamint királya sem tekintette szol­
gának, hanem hűséges hívének, akit meg 
kall becsülni. Szapolyai Jánosról meg külö 
nősen föl van jegyezve, hogy nemcsak hi 
veivel, de még meghóditoUjaival szemben 
is igen patriarkálisan viselkedett; kivált 
üz é.kezések voltak azok, ahol János ki­
rály szinte barátainak — tekintette vele 
étkező híveit s még a lengyel követ 
is úgy emlékezik meg róla, hogy János ki­
rály, mikor étkezésnél ül híveivel, semmivel

sem tűnik ki mint király s szintén egyik 
főnemes benyomását kelti s híveivel is úgy 
bánik, akár hasonló rangú volna. Az igy 
szoktatott főurak természetesen hasonlóképp 
viselkedtek F.rdinánddal szemben is, a ki, 
ismerve magyarjai szokásait, sokat el is né­
zett azoknak, nehogy büszkeségüket meg­
sértse s átpártoljanak. Az udvar akkor még 
hol Olmützben, hol Insbruckban tartózko­
dott s Ferdinánd is csak János király ha­
lála után 1540 körül — helyezte át végleg 
Bócsbe, hogy közelebb legyen Magyarország­
hoz. ö hozta azt le először Pozsonyba is s 
attól kezdve lett azután évszázadokon át az 
ország fővárosa. — 1560-ban történt, hogy 
Ferdinánd arra kérte a pártján levő magyar 
urakat, jönnének föl Béesbe tanácskozásra, 
mivelhogy ő neki nincs ideje lemenni Po­
zsonyba. A magyar urak föl is mentek s a 
több hétig tartó tanácskozások naponként 
királyi ebéddel végződtek, amikor is Ferdi­
nánd együtt evett s ivott magyarjaival. Hogy 
pedig jobban kedvükben járjon, magyar bo­
rokat tartott asztalán s utóbb maga is any- 
nyira megszokta s megkedvelte a magyar 
bort, hogy csak azt ivott.

Történt egyik ilyen királyi ebéd alkal­
mával — amelyeken, bár néha hajnalig el-

Már megkezdődött a karácsonyi vásár a GerS áruházában. Az
összes téli férfi- és gyermek ruhák mélyen le» 
szállított árban eladalnak.

DEBBECZEN, Piacz-ntcza 47. sz. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)
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hogy deczember 9-én az akkor még 
összetartozó Ti.<za-gárda mar csak 
mint vert sereg jelenhetnék nieg. Ezen 
pedig nem segít'hétnek a markos le­
gények. Ezen cs.ik a Tisza Pista félre- 
vonulása seyit, mely után jöhet a par- 
lementi állapotoknak a rendes kerék­
vágásba való terelése, a béke és a 
munka, amire sohasem volt tán na­
gyobb szükségünk, mint most, az immár 
esztendőszámra húzódó kavarodás és 
időfecsérlés után.

Egy képviselő.

Politikai híreink.
Az első ülés.
— Deczember 6. —

Ma délben haditanács volt a par­
lamentben. Gróf Tisza Isván miniszter- 
elnök ült össze Perczel Dezső elnök­
kel- báró Feilitsch Artur és Jakabffy 
Imre alelnökkel, hogy megállapítsa az 
első ülés taktikáját. Az értekezlet az 
elnök hivatalos szobájában folyt le és 
az ajtó előtt annyi darabont állott őrt, 
amennyiből egész vidéki csendörszárny- 
parancsnokság kitelnék. Az első ülés 
— ez már bizonyos — kedden, e hő 
13-án lesz. A háznagy! hivatalban az 
első három ütésre lefoglaltatta a kor­
mány az összes jegyeket.

„Egy“ hazafias főispán.
Akárhogyan is erőlködött Tisza István 

mégis el kellett nyelnie saját főispánjának 
a sújtó kritikáját is. Gróf Hadik Béla Zemp­
lén vármegye főispánjának a dolga ismere- 
retes. A parlamenti csiuy után azonnal ki­
jelentette, hogy a jogtiprás a kormányának 
nem áll a szolgálatába és távirati utón le­
mondott az állásáról. Tiszának ez a kritika, 
amely igy a közvetlen környezetéből jött, 
érthető módon kellemetlen volt. Először 
Dókus Ernőt küldte a iőispán nyakára, hogy 
persvadeálja s amikor ez arról tett jelentést, 
hogy gróf Hadik Béla ragaszkodik az elha

tartottak, végig kitartott Ferdinánd — hogy 
Perényi Balázs, aki elébb János Zsigmond 
pártján volt, kissé benyakalván, szörnyen 
sok tanácscsal kezdte ellátni Ferdinandot, aki 
mosolyogva hallgatta az öri-g kuiucz tüzes- 
kedéseit, de végül is véget akarván szaki.ani, 
rászólt :

— Jól van, jól, Perényi uram, hiszen 
csak mi is tudjuk tan, mit tegyünk híveink 
javára, mit ne ?

Nagyon megsértődött erre az öreg s 
méltatlankodva vagta ki.

— Már ugyan honnan tudná azt a 
nimet ? ? Aki meg a magyar bort se bírja. 
Annyit mondok neked király ur 1 ha az vagy 
is, csak úgy tudod a magyart szeretni, ha 
közénk jösz, aztan otthon iszod a jó magyar 
bort, mert mire ideér, az is megromlik a 
nimet fö dön I

Az osztrák főurak közül is jelen volt 
egy par s azok mi greitenve hallgatták az 
öreget s morogva leltek megjegyzéseket a 
magyaroknak adott túlságos szabadságról stb.

— H gijaiok el man — jegyezte meg 
Ferdinand u omyogva — oly n természet, 
van a ma^y r bornak, hogy az umber ajkara 
adja, ami a tz.ven fekszik.

így oivas-uk ezt a régi foliánsokban 
valamint azt is, hogy ettől a jelem-ttó 
kezdve vált szállóigévé nálunk : „borban a/ 
igazság ‘

tarozásához, tölrendelte Budapestre. Meg 
kellett azonban győződnie arról, hogy még 
ö is hiába argumentál s a hivalaos lap 
mai számiban m^gjele >t a királyi kézirat, 
mely a zempléni főispánt „buzgó szolgála­
tának olisineié e inehett“ felmenti az állá 
tói. A hivatalos lapot a legfurcsább érzés­
sel bizonyára Szentiványi Árpád olvassa.
A zempléni főispán nem köszönhette az 
egész poll lkai karrierjét annak, hogy Apponyi 
Albert Vette a hóna alá, húsz évig nem a 
nemzeti párt révén volt szereplő tagja a 
közéletnek és mégis kimerte mondani a füg 
gellen és alkotrnányiisztelő magyar ember 
őszinte véleményét. G óf Hadik Béla azon 
ban bizonyára tudta azt 1-, hogy a szabad- 
eívűpártbol való lemondása után is marad 
még valaki.

Parlamenti rendőrség.
A parlamenti rendőrség dolga min 

den czáfolat ellenére folyik tovább 
Eredetileg negyven embert válogattak 
még pedig 39 csendőrt és egy huszárt 
Ezek közül 8 lemondott. A lemondot­
tak helyébe tiz újat választottak ki 
úgy hogy a mai létszám 42. A ruhák 
tegnap elkészültek. Mikor a Dorottya- 
utczai szabó, akinél a fekete egyen­
ruhák készültek, ezeket tegnap beszál 
litotta a Házba, a Ferencz József-té 
ren nagy népcsoport verődött össze és 
odakiáltotta a ruhákat póznákon hordó 
legényeknek : „Nini, itt viszik a hó­
hérruhákat !“ Vagy ötszáz ember ki­
sérte a ruhahordőkat a Ház kapujáig 

I és szidta őket, akár csak ők volnának 
a bűnösök ebben a csúnya história 
ban. Érdekes, hogy a t. parlamenti 

I rendőrök nem kapnak csizmát, hanem 
j pantallót fognak viselni és a magyar 
jelleget a nemzeti szinü vállszalag fogja 

I jelezni. Elmés dolog ; nyilván az' 
akarja jelképezni, hogy a parlamenti 
rendőrség nem magyar intézmény, ha­
nem csak úgy félvállról akarják ráag­
gatni a magyar jelleget.

Az alkotmánytiprók kerületei
Az alkotmányrabló Tisza-gárdáról na 

gyón érdekes tudui, ki hogyan jutott manda 
tumhoz.

Novák József a szegvári kerületet 
(Gsongtadmegye) képviseli. Mindig e lenzék 
kurület vo.t ez. Húsz évig a Kossuth pala 
tinusa, Helfi Igtiacz képviselte. Soha egyet 
len fillér alkotmányos költséget nem fizetett 
Ennek a kerületnek a szive Mindszent P 
szavazatok többsége ott van. Ezt a kerü 
letet a Széli Kálmán törvénye, a fuvar 
költség törvénybe igtatása rontotta meg 
Három ellenződ jelöli la volt Mülek La­
jos 48-as Kossuti -párti, Vázsonyi Vilmos 
48 as, ott e nélkül még föl ne léphetett 
volna és Mezófi Vilmos (48-asnak mondta 
ő is magát) újjászervezett szociálista. 
kerület a százezer holdas Pallaviczini és 
Károlyi uradalmak közt fekszik, a népe rá 
van utalva az uradalmi bérletekre. No 
vák József a Pailavicini-uradalom (az őr 
gróf állandóan a morvaországi Jamnitzbau 
tartózkodik és csak vadászgatni jár magyar 
főrend létére az ezeróv emlékére az ő bir 
tokán emelt Árpád-szobor környékére) telj 
hatalmú kormányzója közvetlenül a válasz 
tasok előtt lejáratta az összes bérleti 
szerződéseket és kijelentette korteseive 
hogy csak az kap berietet, aki reá szavaz 
\ lélek kufár jó. számított. A szegény pa 

r a/tok olcsó bérlet reményében eladták 
olitik ti függetlenségüket. F61 yt az etetés 

uatas és vesztegetés is bőven. A kortes

pénzek némely részének elsikkasztása 
B jatt még évek múlva is folytak a bún 
pe rek a szegedi törvényszék előtt. De 
mé g igy is csak 47 szavazattal jutott No­
vak" József az ország legkétesebb bizalom 
7) levelének birtokába. A választók kérvény- 
nyel akarták megtámadni. Adat volt rá 
elegendő. De ekkor Vázsonyinak volt már 
mandátuma, Mezőfi és Mülek pedig nem 
kérvényeztek az egymás iránt táplált köl­
csönös féltékenységből. Egyik sem akarta 
a másiknak kikaparni a tüzből a gesz­
tenyét. így maradt meg a Novák Jóska 
mandátum.a • Az osztrák érzelmű four úri 
cselédje ugyan mi érdekeket képviselhet a 
magyar kepviselőházban ? A gazd.ija, az 
osztrák főur érdekeit. Szóval az osztrák 
császári ház érdekeit, hiszen még nem fe- 

j ette el senki, hogy a Pallavieini-csaíád 
spadassin őse, aki koldusszegónyül jött Ma­
gyarországra a Rákóczi szabadságharczának 
árulással történt levesse után, miért kapta 
a osongrádmegyei Rákóczi és Bercsényi bir­
tokokból azt a 100.000 holdacskát f

Baghy Béla, a kunszentmártoni kárá­
ét képviselője 51 szótöbbséggel győzött a 

48-as párt ellen iszonyatos vesztegetések és 
éiekvásárlások árán. A 48 as jelölt a szo­

morú hírnévre vergődött Dianes Márton volt 
aki elkésetten adta be a választói megbí­
zásából a kérvényt. Nyíltan Írták a lapok, 
íogy mennyiért késett el a Diones kérvé­
nye és hogy ki íizette neki a csinos össze- 
gecskét.

BodÓky Zoltán pótválasztáson győzött 
Bariba Miklóssal szemben 44 szavazattal, 
akinek már akkor volt mandátuma, a zentfti 
kerület adta. Ezzel is korteskedtek ellene 
egyebek mellett.

Kiss Ernő dr. Szolnokon 46 szava­
zattal győzött a leghallatlanabb erő zakos- 
kodás után az egyszerű lakatosmester, 
Kreutzer Balázs ipartestületi eluök ellen.

Vojnits Sándor Szabadka I. kerületé­
ben 68 szóval győzőn a nemzeti párti Biró 
Káro.y ellen. Még a kortes-fogatok lovai 
is bort ittak, irta akkor az egyik szegedi 
lap. Ez a Vojnits is „báróu szeretne lenni. 
A bárói czimei csupa szerénységből azon­
ban már is elíogadta.

Ezeknek a kerületeit kellene most be­
járni az ellenzéki f rfiaknak. Hadd tudják 
meg a választó k, mryen alakok képviselik 
őket a magyar ne nze. tör vény hozasáoan és 
hogyan becsteleni ik meg az ő ezeréves kin­
csüket, az alkotmányt.

Vármegyénk és vicléÉe.
A püspökladányi ev. ref. egy 

háztanacs áltál f. évi november hó 27-én 
rendezett orgonabálon, az orgoua-alap javára 
felülfizetni szíveskedtek : Papp Elek (Kar- 
czag) 20 kor., özv. Varga Karolyné 10 kor, 
Siobelth László 10 kor., ifj. Tisza Imre 8 
kor., Fisch Jakab 8 kor., Vagányt Sebestyén 
8 kor., Baranyai Dániel 7 kor., Kiss Mihály, 
Harsány! Lajos 6—6 kor., Reiszner Nándor 
(Földes), dr. Ha'ász Márton, Fejér Sándor, 
Eötvös Károly (B.-Udvari), Szerán Jenő, Kar­
dos Mihály 5—5 kor., Frank Lajos 4 kor., 
Balogh Gyula (Tápiószele), Eötvös Sándor, 
özv. Lengyel Mihály né (Földes), dr. Balog 
Albin, Roth József, Kun Dávid, Rosenfeld 
Sándor, Balogh Sándor 3—3 kor., Herczeg 
Árpád, Madár Ignácz, Barna N., Bródi Jenő, 
Ginzeri Sándor, Góczy Alajos, Müller János 
2—2 kor., Kiss Ferencz, Ary Gyula, Fábián 
Károly, Lőwinger József, Kis József, Buk- 
vics Szaniszló, dr. Miskolczy Imre, Bariba 
Sándor 1—1 kor., kiknek adományaikért 
emlőn is kifejezi háláját és köszönetét a 
rendezőség.

A Papp Zoliin kerülete. Már hirt
adtunk arról a nagysikerű tiltakozó 
népgyülésről, a melyet a tiszalöki vá-
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lasztókerület 22 községe az elmúlt vb- 
sárnap Büdszentmihályon tartott. E til­
takozó közgyűlésről közreadott hírün­
ket még kiegészítjük a következő ér­
dekes értesítéssel, mely a kerület nagy 
bizalmát jelenti be a kurucz Papp Zol­
tán iránt. A megtartott népgyülés után 
a függetlenségi párt nagy választmánya 
kiválván a tömegből, ülésre vonult és 
ott az előadó jegyző felszólalása^ után 
egyhangú lelkesedéssel kimondotta, 
miszerint a netalán röviden bekö­
vetkezhető választásokkal szemben 
a mandátumot dr. Papp Zoltánnak 
ajánlja fel.

Kútba dobta az anyósát. Kotor 
mán Anna vésztői par 'szt asszony egészen 
uj, még eddig szokatlan „viccet“ eszelt ki 
anyósának megtalálására. Tegnapelőtt reggel 
odacsalta anyósát a kúthoz azon ürügy gyei, 
hogy a kendermagos jérczéje beleesett a 
kútba, jöjjön nézze meg. Mikor a mit sem 
sejtő anyós mélyen lehajolva belenézett a 
kútba, a menye nagyot lökött rajta, úgy, 
hogy az anyós fejjel lefelé bukott a kútba. 
Ezzel Kotormán Anna, mint a ki dolgát leg 
jobban végezte, bement a házba. Az anyós 
ayonban a kutban sikoltozni kezdett, mire 
az összefutott szomszédok féihoitan kihúzták 
a vízből. A csendőrség Kotormán Annát le­
tartóztatta.

ii az njság ?
— Deczember 6. —

A főherczeg magyar beszéde. Sop­
ronból írják : Az ősszel lefolyt iparki- 
állitásnak Frigyes főherczeg volt a pro- 
tektora. A derék soproni polgárok nagy 
buzgósággal készültek a megnyitó ün­
nepségre, amelyen a főherczeg is meg­
jelent a kíséretével. Egész gyanútlan 
arczczal, mosolyogva közeledett a nagy 
díszkapu felé, amelyen nagy betűkkel 
ott állott: Isten hozott ! s a gyöngéb­
bek kedvéért a lelkes köszöntő alatt 
németül is odaírták : Will kommen 1 
A főherczeg nyájas kézlegyintéssel üd­
vözölte a fogadására megjelent fekete 
ruhás urakat és mivel tudta, hogy is­
merik már azon a vidéken, nyugodtan 
indulni akart befelé, amikor a díszes 
csoportból előállott az alispán és pat­
togó magyar beszédben, kanyargó kör­
mondatokban üdvözölte a föherczeget. 
Ez álmélkodő arczczal végighallgatta, 
aztán hirtelen különös elhatározásra 
jutott: magyarul akart • válaszolni. A 
főherczeg magyar beszéde pedig Így 
hangzott :

— No ja . . . iken . . . o kiolli- 
tas . . . o kiollitás 1 Kume meine Herrn, 
schau mers an !

Frigyes föherczeget ezután nem 
fogadják magyar beszéddel még Sop­
ronban sem.

Egy erélyes nyilatkosat. Az Uj
Hirek-ből olvassuk : — Szélhámos kalando­
rok és ügynökök, a kik már belépőjegyet 
váltottak a fegyintézetbe, azt a hirt terjesz­
tik, hogy az „Új Hírek* czimü lap legköze­
lebb tulajdonost cserél. Ez a híresztelés 
vakmerő hazugság és csupán anyagi káro­
sodásunkat czélozza. E kalandorokat a zsa­
rolás elsőrendű példányait már legközelebb 
nevükön szólítjuk.

Öngyilkosság a klinikán. Az
egyik fővárosi klinikán ma éjjel főbelőtto 
magát Huszáky Mátyás igazságügyminiszleri 
számvizsgáló és azonnal meghalt. A nagy 
dörrenés óriáü pánikot keltett a klinika 
nagyszámú betege között s csak nagy erő 
feszítések árán sikerült .őket lecsillapítani. 
Huszáky Mátyás november másodikán kai ült 
a klinikára. Arczrákban szenvedett, a mely 
már annyira előrehaladott stádiumban volt, 
hogy már operálni sem lehetett. Kezelő­
orvosa állítása szerint négy hétnél tovább 
nem élt volna. A beteg ezt tudta s való 
szinüleg ezért határozta el magát arra 
hogy nem szenved tovább. Egy hordárt 
gyanúsítanak, hogy ez csempészte be a 
-evolvert.

Folyó szám 78. Bérlet 58-ik szám (A) 
Debreczen, szerda, 1904. évi decz. 7-én :

SZÍNHÁZ.

A csikós.
Eredeti népszínmű 3 szakaszban. Irta : Szig 
ligeti Ede. Zenéjét szerzé : Szerdahelyi J.

Személyek : Özv. Kawaainé — Arday Ida. 
Ormődi Aaztolf, fia az első férjétől, Nagy-Ormód ura
— Iványi Antal. Ormődi Benoze, ennek unokabátyja
— Sebestyén Géza. Kiss Bálint, parasztgazda — Csiky 
László. Rózsi, leánya — Sugár Aranka. Erzsók, án­
gya — Huber Juliska. Márton, csikós — Szilágy1 
Aladár. Bandi [bojtárjai] — Mezei Andor. Ferke — 
Szabó Károly. Szárnyai, szomszéd földesül- — Kré- 
mer Jenő Torkosi, jegyző [Nagy-Ormódon] — Sza- 
lay Károly. Vámos, rektor —- Faragó Ödön. Georges* 
inas Benczénél — Virágháti Lajos stb.

Holnap, csütörtökön, deczember hó 8-án, 
bérlet 59-ik szám „B“

A kis alamuszi.
Eredeti vig operetté 3 felvonásban. Irta : 

Bokor József.
Műsor : Péntek, bérlet 60-ik szám »C< — 

Hajdúk hadnagya Operett. — Szombat, bérlet 61 -ik 
szám »A« (harmadszor) — Heidelbergi diákélet 
Színmű. — Vasárnap délután, bérletszünetben, fél- 
helyárakkal —- Ozigánybáró. Operett. — Vasárnap 
este bérletszünetben [először] — Áldozati bárány. 
Bohózat.

Makó és a szegedi színház. Ez
időszerint Makó Lajos az egyedüli komoly 
pályázó a szegedi színházra. Kérvényt im­
ádott be. E kérvényben röviden programúiét 
is mond, je ez vén :

„A színészet több eLörangu kitűnősé­
geivel tárgyalást folytatok, kedvező i iláta 
sokkal. Programmomat tisztelettel röviden a 
következőkben foglalom össze : modern, de 
feltétlenül tiszta és korhű színpad, nemzeti 
irányú, mindig változatos színvonalon álló 
műsor ; fegyelmezett, ambiciózus, minden 
szerepkörben teljes társulat ; az uj darabok 
gyors, de jól elkészített előadása : mindez 
fogadalmam tárgyát képezi.*

Makó Lajos pályázását már két ülésen 
is tárgyalta a szlnügyi bizottság és bár Makó 
iránt a többség bizodalommal van, de mivel 
a szabályzat világosan követeli a pályázat 
kiírását, nyolez napi határidővel pályázatot 
hirdetnek ki. Hisszük, hogy a jó Makó vitéz 
ezen kis b«kafántoskodás után bevonul vá­
gyainak a Jeruzsálemjébe, a szegedi szin- 

; házba.

A kis alamussi. Csütörtökön Bokor^ 
Jó:-séf 3 felvonásos operettje, a „Kis ala-* 
muxzi“ kerül színre, éz operett főbb szere­
peit Rózsa Li’i, Sugár Aranka, Rományi 
Mária, Krémer Jenő, Iványi Antal, Mezei 
Andor, Karacs Imre, Faragó Ödön és Szilá­
gyi Aladár játszák.

A jogtiprás és a szamár.
A szocziálisták tudvalevőleg, ha tün­

tető fölvonulást rendeznek, tö iratos táblákat 
visznek a sorok élén. így akartak tenni a 
nagyváradi szocziálisták is.

A menet előtt azonban eszébe jutott 
ugyanis a főkapitánynak, hogy a népgyülés 
és a tüntető felvonulás jelzőtábláinak felírá­
sait még nem ismeri.

Érdeklődött hát a felírások iránt, a 
melyet a rendőrbiztosok csakhamar meg is 
szereztek. A feliratok valóban radikálisok 
voltak s egyik-másik ugyancsak éles és 
erős hangon adott kifejezést a nép gondol­
kodásának.

Az egyik igy szól :

Le a jograbló kormány nyal !

A másik pedig ez volt :

Jogtiprással minden szamár 
tud kormányozni !

És igy egymásután három vagy négy 
felírás botránkoztatta meg a hivatalos sze­
meket. Sere Ármin főkapitány azonnal fel­
hivatta a hivatalos szobájába Ehrenfeld Adolf 
szocziálista vezért — s tárgyalni kezdett a 
feliratok szeliditése iránt. Elirenfeld nem 
akart engedni, mire a főkapitány a körme­
net betiltásával fenyegetődzött. — Hosszas 
kapaczitáczió után azután a főkapitány és 
Khrenfeld enyh bb szövegű jelző feliratok­
ban állapodlak meg, a melyek főleg a gyű­
lés lulajdonképeni czéljaira, az általános és 
titkos választói jogra vonatkoznak. Ezzel a 
konfliktus elintézést nyert.

Egyházak és iskolák.
A közönség figyelmébe. Kará­

csonyi vásárt rendezett be az országos 
tanítói árvaház igazgatósága az intézet 
leányépületének egyik termében, ahoi 
szebbnél- zebb női kézi munkák és az 
intézetben szervezett kézügyesitö tan­
folyam csinos fadiszitményei csodálatos 
olcsó áron kaphatók. A női kézimun­
kák nagy választéka, csinos és Ízléses 
készítése igazán elismerést érdemel. Az 
a haladás, melyet a kémügy esitö árva­
házi tanfo yarn rövid egy év alatt tett, 
csodálatos. Valahogy azt ne gondolják 
olvasóink, hogy itt valami kezdetleges 
munkákról van szó. Ellenkezőleg, itt a 
legkényesebb Ízlés is megta!álja a maga 
kívánalmának megflelö munkát. A 
kitett csodás olcsó árak pedig bámula­
tosak. A vásár ma reggel 8 órától kez­
dődik s a kiállítási terem minden este 
6 óráig nyitva ál) a közönség számára. 
Az árvaház büszke lehet a kiállítására, 
s mi hisszük, bogy pár nap alatt a 
mi közönségünk azt a sok díszes tár­
gyat elkapkodja.

Főigazgatói látogatás. Géresi Kai­
mén debreczci i t ankerületi L ig; zgató a mis- 
kolczi középisko.ik látogatása csajából Mis­
kolcira érkezeit. Mint értesülünk, a főigaz­
gató f. hó 7 é g marad Miskolszon.
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A kántus Tissalökön. A debre-
czeni főiskola hires káiitusa tegnap Tisza- 
lökön volt, hol özv. Bilkei P«pp Miklósnénak, 
a ref. egyház egyik jóltevőjének temetésén 
szerepelt.

Tájékoztató.
Deezember 10. A polgári asztaltársaság 

hsutgrersenynyel és felolvasással egybekötött krisau- 
team-estély a Dréher sörcsarnokbau este 8 órakor. 

Deezember 18. Hajduvármegye közgyűlése 
Deoxember 81. Aa István-gözmalom mun­

kásainak önképző és Mgélyzö köre a Margit-färdö 
dísztermében Sylvester estélyt tart.

Január 7. A hentes és mészáros ifjúság bálja 
1 Bika dísztermében.

ÚJDONSÁGOK.
á takarékpénztárak remei.

Okmányhamiaitáaok nagyban
— Parasztemberek czinkosságai. — I

A debreczeni bokrosán burjánzó 
biintőrténe leknek ismét meg van az 
úgynevezett szenzáeziós esetjök; mert 
tényleg szenzáeziós eset az, midőn 
parasztikus emberek páratlan furfang 
gal és ravaszsággal szövetkezve, a leg 
sikeresebben képesek becsapni, meg­
csalni, félrevezetni az ellenőrzésben 
oly szigorú pénzintézeteket.

Itten pedig arról van szó, hogy 
közönséges parasztemberek hamis ok 
Hiányokkal és idegen személyeknek 
adván ki magokat, mesteri ravasz­
kodással és csalással több ezernyi 
koronáig becsaptak, megröviditettek 
nem is egy, hanem több takarék- 
pénztárt, debreczeni pénz-intézeteket.

Olyan nagyszabású csalási esetek 
ezek, melyek még a világvárosok csa­
lóinak is bravúros műveletei lehetné­
nek, nemhogy közönséges parasztok­
nak, a kik közül az egyik önként 
jelentette fel magát és már viz gálát 
alatt is van. A bűntársát vagy nüu 
társait pedig most nyomozzák és igy 
a közel napokban szenzáeziós letartóz 
tatások illetőleg leleplezések várhatók 
a takarékpénztárak rémeiről ; a kikre 
vonatkozólag a rendőrség, a vizsgá­
lat érdekéből, adatokat nem adott ki ; 
sőt a vizsgálat érdekében, ezidösze- 
rint, még mi sem részletezzük magán 
értesüléseinket.

Az bizonyos, hogy ilyen furfang- 
gal még nem igen csapták be a pénz­
intézeteket (és pedig nagy összegek, 
több ezer koronák erejéig!) mint ezek 
a ravasz tolvajok, a kiket érdemsze 
rint illet meg a „takarék pénztárak 
rémei“ elnevezés.

„rtékc-sek és kapósak voltak a tárgyak, de 
úgy látszik nem váltak be annyira, hogy 
íiaczképesekkó váljanak.

Egy dologban azonban mégis ered­
ményt látunk s lát maga a Székely Társa­
ság is. Ugyanis ki volt állítva egy eredeti, 
székely daróczposztóból készült csinos va­
dász kabát. Ennek száz és száz párját lát­
juk uton-utfélen, sőt, amint maga a Székely 
Társaság is megbizonyosodott, a székely 
vadász kabát a külföldun is keresett és ked­
velt iparczikké vált, oly annyira, hogy Bócs 
be, Lembergbe, Krakkóba, Gráczba, Bel- 
grádba, Sofiaba tömegesen szállít belőlük a 
helybeli Frank Rezső ezég és már 3 székely 
gyárat foglalkoztat a székely-darócz szövet 
előállításával.

Minderről tudomást vett a debreczeni 
Székely Társaság s teljesen méltányolva 
Frank Rezső ezég érdemét a azékely házi 
ipar fejlesztése és előmozdítása tekintetében, 
a legutóbb tartott választmányi ülésen el­
határozta, hogy nevezett ezéget egy díszes 
kiállítású elismerő oklevéllel kitünteti, hogy 
ezzel is példát szolgáltasson a hazai ipar 
támogatásának.

Úgy halljuk, hogy ezen elismerő ok­
levél átadása ünnepélyes formában ma 
történik meg. Mi is csak gratulálhatunk a 
sikerhez.

i debreczeni Székely Társulat 
elismerése.

— Elismeri* egy debreczeni kereskedőnek. —
Még élénk emlékezetünkben van a két 

év előtt rendezett és fényesen sikerült Szé­
kely Bazár, ahol láthattuk és megismerhet 
tűk derék székely testvéreink házi iparát 
szükség et!, ajándék és dUzt irgvak kép ben.

Rendkívül olcsón

— Nagy hangverseny, az Ábrányi
szobor jótékonyczélu előreláthatólag fé­
nyesnek Ígérkező hangversenye mint 
már több Ízben jeleztük, holnap este 
fog megtartatni az Arany Bika dísztér 
méhen. A változatos, s a maga nemé 
ben páratlanul össze állított műsor, 
emelni fogja a helybeli erők művészies 
gárdája, kik mindannyian készséggé' 
vállalkoztak a jótékony nemes czél si­
keréért a közreműködésre. A nagy ren­
dező bizottság által kibocsátott plaká­
tokon olvassuk a gondosan összeállított 
műsort, melynek meglepő számai : 
Ridley Kohné ,,Éljen csárdása“ Fábián 
Margit urleány a debreczeni zenede 
nő vendé .e által hegedűn, zongorán 
ki én Jéna Kálmán ur. „Ábrányitól1' 
Szűcs Margit urleány elöadásáoan köl­
temény, Meyerbeer J. „Ördög hóhért’‘ 
ezimü dalműből a „Kegyelmi ária“ 
énekli Bognár Maliid urleány, debre­
czeni zenédéi növendék Jóna Kálmán 
ur zongora kísérete mellett, P. Nagy 
Zoltán úrtól főiskolai zenetanár, a deb 
reczeni dalegylet igazgatója, saját szer 
zeményü „Magyar nyitány", zongorán 
zongorán előadva a szerző által. Ábrányi 
méltatása Csurka István d. e. titkártól, 
a műsor többi számait a Kossuth dal 
kör, Egyetértés dalegylet, Petőfi dalkör, 
Munkás dalárda, Debreczeni dalegylet 
és a Főiskolai énekkar fogják betölteni 
úgy magán mint összkar előadásban, 
„Ábrányi" által szerzett dalokból, 
melyeknek kitünően sikerült főpróbája 
tegnap este tartatott meg a 'mzremü 
ködő dalegyletek által a főiskolai ének­
teremben. Kovács János dalegyleti mű­
ködő tag akadémiai festő művész által 
Ábrányi Kornél nagy nevű zene költő, 
a magyar dalárdák nesztora arczképe

élethűen lett elkészítve, melyet a ren­
dezőség az "estélyen fog bemutatni a 
megjelent t. közönségnek. A hangver­
seny zongorát, Szendrö Sándor ur a 
ótékony czél érdekében készséggel en­

gedte át az estélyre. Helyárak. jegyek 
a hangverseny napjáig Csáthy Ferencz 
ur könyv és zenemű kereskedésében, 
este pedig a pénztárnál válthatók, a 
következők : Páholy 5 korona, ülőhely 
2 korona, állóhely 1 korona. A hang­
verseny melynek műsorát Rácz Károly 
és fia nyitja meg, este 8 órakor fog 
kezdődni. A zene és dalkedvelő t. kö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk ezen 
fényesnek Ígérkező nagy jótékonyczélu 
hangversenyt.

— A debreexeni siketnémákat
gyámolitó egyesület igazgató tanácsa e hó 
6-án, délután 4 órakor látogatott gyűlést tar­
tott a vármegyeház nagy termében Doma- 
hidy Elemér főispán egyesületi elnök elnök­
lése mellett. Az igazgató tanácsnak 24 tagja 
vett részt a tanácskozásban, Gácsér József 
intézeti igazgató hosszas és kimerítő jelentést 
tett az intézet anyagi és szellemi állapotáról 
s bejelentette az időközben tett nagyobb és 
nevezetes adományokat. Javaslatára Simonffy 
Imrének 200 koronás alapítványáért, úgy­
szintén a PöSii párnak a mesamondásból 
bejött fél jövedelemér, mely az 500 koronát 
meghaladta, a bizottság is hálás köszönetét 
fejezte 'ki. A gyüjtőpersolyek felbontásara 
Kozma László biz. tagot, az igazgatót és 
pénztárost küldötték ki. Megkeresik azokat a 
törvényhatóságokat, melyek területi.eg a deb- 
reczeni siketnéma iskolához kapcsoltattak 
alapítványok tételére, sőt az iskola igazga­
tja a növendékekkel együtt megfogja láto­
gatni ezeknek a törvényhatóságoknak a szék­
helyét. A pénzintézetek is felhivatnak, hogy 
adományaikkal járuljanak hozzá az iskola 
fontartásához. Elfogadta és helyeselte a 
íizoltság igazgatójának azon helyes irá 
nyu akcziójat, melyet a vagyontalan és 
szegény sor u siketnémák érdekében oly 
irányban indított meg, bogy ezek a gyám- 
hajóságok által gyámok alá vetessenek, 
illetőleg vagyontalanoknak nyilváníttassanak, 
egyúttal segélyért felír az egyesület a bel­
ügyminiszterhez is. Legfontosabb tárgya volt 
a gyűlésnek a siketnóma iskola elhelyezésé­
nek a kérdése. A mai állapot tűrhetetlen, 
ezen segíteni inulhatlanul kell, de az egye­
sület fontos feladata az is, hogy ennek a 
humánus intézetnek végleges elhelyezése 
felől is gondoskodjék. A vitában elnökön 
kívül résztvettek Óláh Károly, Aczél Géza, 
Komlőssy Arthur s abban történt megálla­
podás, hogy a fentiek óa Ronesik Lajos fő- 
számvevőből alakított bizottság e kérdésben 
úgy a városi hatóságnál, mint a vallás és 
közokt. miniszternél megteszik a megfelelő 
lépéseket s arról annak idején az igazgató 
tanárnak jelentést tesznek. Több apróbb ügy 
elintézése után a gyűlés esti 6 órakor vég­
ződött. Nagy örömmel láttuk a nők részéről 
megnyilatkozó érdeklődést, kik szép számmal 
jelentek meg a gyűlésen.

— Székely leánykák és cselé­
dek. A debreczeni Székely-Társaság 
közhírré teszi, hogy a kik egészen, 
vagy félig árva, 10—14 éves leány­
kákért, nemkülönben nö és férfi cse­
lédekért már jelentkeztek, vagy pedig 
e hó 10-éig még jelentkezni fognak,

lehet alkalmas Karácsonyi ajándékokat
vásárolni a SCHWARTZ-féle pipametsző és fény­
képező czikkek üzletben a városházával szemben.
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személyenként 6 korona utielőleuet 
szíveskedjenek beszolgáltatni Székely 
Ferencz ügyvivő alelnök kezébe, mivel 
sem a leánykák, sem a cselédek nem 
kaphatnak ingyen vasúti jegyet s fél- 
jegygyel is csak az esetben utazhat­
nak, ha egyszerre 10-nél többen kel­
nek útra. A kik e hó 10-éig nem fi­
zetik be az utielöleget, úgy tekintet­
nek, mintha jelentkezésüket vissza­
vonták volna. A leánykák egy csapat 
iparos tanonczczal még e hó közepe fele 
érkeznek. A cselédek felől e hó25-éig 
kapnak a jelentkezők értesítést, ma­
gától a székelyföldi miniszteri biztos­
tól, akár jön cseléd, akár nem. Utóbbi 
esetben az utielőleg vissza lesz fizetve. 
Azért nincs tudva, hogy mennyi cseléd 
jön be Debreczenbe, mert más nagy 
városok is folyamodtak székely cselé­
dekért.

— Sáfrány Lajos előadását a ne­
veiét nagy kérdéseiről ma délután 5 óra­
kor folytatja a Szabad Iskolában. A kiváló 
tanár saját tapasztalata és széleskörű tudása 
alapján bonctolj ■» ezt a tárgyat, mely a kö 
zönség érdeklődését rn r eddig is szokatlan 
mértékben keltette fel. A Kereskedelmi Aka­
démia dísztermébe, (ott lesz ezúttal is az 
előadás) minden müveit ember díjtalanul 
beléphet.

— Sétahangveraeny a mükiáíli 
táaon. A képkiállitást dicséretrnéltó érdek­
lődéssel látogatja a miveit közönség ; talán 
mert a műélvezet mellett itt a bájos asz- 
szonyok és lányok kellemesen el is beszél 
gethetnek. A figyelmes rendezőség most 
ime még zenéről is gondoskodik. Ma dél­
után a mükiállitáson sétahangverseny is lesz. 
Rácz Károly jeles zenekara szolgáltatja a 
zenét.

— Szederkényi Anikó írónő „Ka- 
leb* czimü munkája ma hagyta el a sajtót,
A csinos kö.etben m'gjelent mii ára 60 
fillér. Kapható Horovitz Zsigmond könyv­
nyomdájában.

— Hol lesz a népkonyha ? Meg­
írtuk, hogy kint a juhszélen, a esi 
esogó téri csapszékben lesz a nép­
konyha, legalább a tanács ezt a ki 
— és félreeső helyet jelölte ki a nép 
konyha helyéül. Hát ez a lehető leg­
helytelenebb választás volt ; mert sem 
a nöegyletek felügyelő hölgytagjaitól, 
sem az egész város, aUeginkább gyé­
ren ruházkodő szegényeitől nem le 
bet kívánni, hogy a város tulsórészé 
bői is ide vándoroljanak ki és leg 
főbbképpen pedig a szegény kis isko­
lás gyermekek. Hisszük, hogy ezt 
czélszerütlen intézkedést meg is fogják 
változtatni, mert a népkonyhának 
központon a helye, a hol minden rész 
röl könnyen megközelíthetik.

— Japán mulatság. Az izr. jótó 
kony nőegylet e hónap 17-én tartandó japán 
nyári mulatsága iránt városszerte nagyban 
készülnek. A páholyjegyek már elfogytak 
és a többi jegyekből is sok elkelt. A ián 
czal egybekötött japán ünnepség egyike lesz 
a tél legsikerültebb mulatságainak.

— Meghaltak : Konyán Mária ev. 
ref. 73 éves hajadon magánzónő, özv. Sza- 
lánszki dánomé Karakas Zsuzsánna ov. ref. 
60 éves msgánzónő, Puszpis Margit r m. 
kath. 19 napos csecsemő, Hika Tibor rom, 
ka h. 11 hónapos csecsemő.

. — Debreosen felirata. Debreczen — Férj, 8 ki 8 feleségét k8F6SÍ.
nevezetes ős hazafias feliratát, a bizalmat- Koroknál Károly Székelyhidon lakik, 
lansági határozatot a Tisza kormány iránt,

küldte fel a tanács a képviselő
onnét is küldötte panaszos levelét a 
debreczeni rendőrségnek. Tisztelettel 
felkéri a bünkutató urakat, hogy ke­
ressék meg az ö feleségét, született 
Valtek Erzsébetet, a kit Debreczenböl 
vitt az érmenti székvárosba. Ez az 
Erzsébet asszony ugyanis a házasság 
édes igáját lerázván: megszökött. A mi

baj, 
340

kedden 
házhoz

— Csáthy-eeebnaptár. Régi neve­
zetes kiadmányai a debreczeni százados 
Coáthy-könyvkereskedő és kiadó ezógnek a 
zsebnaptár kiadmányai. Immár a XXXlX-dik 
évfolyamú zsebnaptárjaik jelentek meg az 
1905 dik évre csinos, díszes kiállításban. Egy-
egy kis zsebnaptár 20 és 50 fillérért kapható még magában véve nem volna 
a Csáthy Ferencz könyvkereskedésében. de 200 forint készpénzét és egy

— Házasságok. Az elmúlt novem- forintos takarékpénztári könyveit is 
bér hónapban házasságra lépett Debreczen-, magával vitte emlékül ; sőt a takarék­
ben ev. ref. 56 pár, róm. kath. 6 pár, izrae- pénztári könyvre is kiszedte a pénzt
lila 8 par, vegyes vallásu 10 pár. Összesen , , ,, , . ___, •
tehát 89 szerelmes pár »ette magár, egy 6s VI most székelyhídi Koroknál Ká- 
lónap alatt Hymen rózsalánczait. rolynak nem maradt egyéb hátra, mint

A polgármesterné üdülése.
i'rascati olasz városka polgármesteré- n V , , " „,Q

ív a felesége nuja> hogy Debreczenben lappang és
és nem veszi rossz néven, ha az Unynevén szolgálatba állott.
asszony mulatni is akar. A többi , ,, - a‘é“111"- K1a,on'V al66l1“í?,v°'1

, , , „ , , . kedden a Pavillon kaszárnyában. A hét le-
asszonyok azonban, akik szépségéért g^ny jjqzüI kettőt soroztak be és két jelent- 
taragosai és ellenségei a polgármes- kezelt apát pedig munkaképtelennek nyilvá- 
temének, úgy mondják, hogy kedv-: nitották.
elései, szórakozásai az erkölcs rová- x Megkezdődött a nagy kará-

sára pqnek amit ftk nem törhetnek O*011^ váaár Mentze Henrik ujdon-sara esnek, amit ók nem tűrhetnek, ságok áruházában, hol ajándék tárgyak
meg. Nemrégiben, mikor a polgánnes- gyermekjátékok igen olcsón és szabott
érnének az orvos levegőváltozást árak mellett beszerezhetők.

ajánlott, a szép asszony egy Lombroso! _ Zene-entély a Magyar-Király
báró kíséretében utazott el. Ezt meg- kávéházban. Napról napra fokozottabb
tudták Frascati asszonyai, panaszra! látogatottságnak örvendő, pompásan beren-
menfek a nnloármesterhpz A nolsár- ’ doz6tt Ma8Yar KilálV kávéházban ma este mentek a polgarmesternez. A polgár , Kigg Béia teyeg zenekarával hangversenyt
mester igyekezett okét megnyugtatni, tart A figyeimes és előzékeny kiszolgálás­

ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiáílitás a műterem kapubejáratánál lévő

hogy a feleségét a báró csupán szóra­
koztatás czéljából kiséri el, neki tudo­
mása van erről s abban ő semmi 
erkölcstelenséget nem lát, az asszonyok 
azonban addig-addig magyarázták a 
dolgot, mig végre a polgármester hinni | kirakatban látható" 
cezdte, hogy kedves neje ö nagysága: ,, 
mégis csak felszarvazza. Az asszonyok j ESVßSÜlCtök.
pressziója folytán panaszt tett felesége! _
ellen házasságtörés miatt és a római j fea estély éS sétahailgverseny 
bíróság az üdülő polgármesternél három j jviit más városokban már régen gya- 
hőnapi, a gavallér bárót pedig nyolcaj torolják, azt akarja az agilis Szt-Er- 
VvArvarvi fr.r,oór,n3 stóHo Frnafdti «««vő- Egyesület városunkban is meg-hőnapi fogságra Ítélte. Frascati asszo 
nyai most nagyon meg vannak elé­
gedve magukkal.

- Hadkötelesek összeírása. A 
84. évi hadkötelesek összeírása folyamatban 
van. A lajstrom f. hó 11 tői 18 ig közszem­
lére is ki lesz téve. A sorshúzásokat 
január 14-dikén ejtik meg.

— Halálozás. Bloxberg Simon réz­
öntő Erzsiké nevű 14 éves leánykája ked­
den, 6-án meghalt. Szerdán, 7 ón délután 2 
órakor temetik Piacz utcza 40 sz. házlól.

— Vsszavont felebbezés. Szen- 
tessy János és társai visszavonták ezt a
felebbezést, a melyet a hortobágyi téli juh-
legeltetésrőt hozott határozat bizonyos rész termében este 5__7
lete ellen adtak be. |a humánus czélra,

honosítani. A téli hónapokban ugyanis 
a „Bika“ dísztermében este 5—7 óráig 

i hangversenyeket rendez és minden 
látogató amellett még egy csésze teát, 
ezukrot, rumot, teasüteményt kap, me- 

pedig lyet csoportonként a választmányi 
hölgyek fiatal leányok közreműködésé­
vel szolgáltatuak ki. Mindez egyetlen 
egy korongba kerül csak. A tiszta 
jövedelem az egyesület szegényei ja­
vára lesz fordítva. Határozatba ment, 
hogy az első tea-estély és sétahang­
verseny e hó 11-én jövő vasárna­
pon lesz megtartva a „Bika“ disz-

óráig. Tekintettel 
valamint arra is,

— Tolvajlás a Csapó kertben. Múlt hogy kellemes szórakozás is kínálkozik, 
éjjel Tokaji SUndo, C,»p6kert- j h f isineröseivel egy csésze tea mel-
vaj a kerítésen mászott be, aztán a pad- i néhány jó órát tölthet a hosszú 
lásra ment és onnan fehérneműt és ruhát j téli estéken, reméljük, hogy tömeges 
vitt el. Mivel rájöttek, hogy a lopást csak a látogatásnak fognak örvendeni ezen 
helyi viszonyukkal ismerős egyén követhette tea-estélyek, melyek városunk társa- 
el, ebben az ir myban .nyomoztak és ki i=idalmi élctére j6 hatással lesmek és , 
d> rult, hogy az ej zakai lopást Pataki Imre J .
nádudvari lakos, T. k -jinak tolt cselédje kö- szegények segélyezésére is hivatva 
vette el, ki ellen megindították az eljárást, lesznek néhány fillért jövedelmezni.

:>V 7
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A Zion egyleti tagok figyil 
mibe. A Zion debraezeni betegs. egylet 
1905 ovi január hóban fogja általános tiszt 
ujitó és orvos-választó közgyűlését meg­
tartani. Az ezen közgyűlésre érvényes vá 
lasztási lajstrom január hó első napjaiban 
lesz összeállítandó. — Miután alapszabá­
lyaink értelmében tagsági járulékkal hát 
ralékban levő tagok ezen lajstromban 
tel nem vehetők, tisztelettel figyelmeztet­
jük a t. egvleti tagokat, hogv a netalán’ 
hátralékos járulékokat f. hó 31-ig kiegyen 
üteni szíveskedjenek, nehogy a szavazási 
jogtól elessenek. Az elöljáróság.

A magyarországi csípés* csiz­
madia munkások és mánkásnők szakegy 
lete debreczeni csoportjának dalkara 1904. 
évi deczember 10 én, azaz szombaton a 
„Korona“ vendéglő disztermóben Hóra Ká 
roly karnagy vezetésével zártkörű dalestélyt 
rendez. Az érdekes müsont itt adjuk: 1. 
Nyitány. Előadja a zenekar 2. A munka. 
Irta és előadja : Csengery József. 3. A munka 
népe. Irta : Most János. Előadja a dalkar. 
4. Dalünnepen. írta : Them Károly. Előadja 
a dalkar. 5. Balatoni nóták Gál F.-től. Elő 
adja a dalkar. 6. Bordal. Énekli a dalkar. 
Műsor után táncz.

pen hány emberből áll (a 42 markos 
darabonttól eltekintve !) a Tisza gár­
dája. Tiszának egyik legbensöbb em- j 
bere szólta el magát véletlenül, hogy
mindössze hetvenen vannak, a kik
becsületszavokkal kötelezték magokat 
arra, hogy bármi történjék: tűzön- 
vizén követik Tiszát. A hetvenkedö 
hetvenek !
Suttogások a Szentiványi kilpéséről.

Budapest deczember 6. Nagy örömmel 
hirdették a kormánypárti lapok, hogy Szent 
iványi brigadéros nem lép ki, mert kije­
lentette :

— Senki sincsen felhatalmazva ki­
lépésem híresztelésére.

Azonban a Tisza gárdisták Szentiványi 
brigadérösban nem biznak és egyenest az ő 
körükből került ki ez a mondás :

Ügyelni kell Szentiványira ; mert 
nem a kilépés, hanem a híresztelés ellen 
tiltakozott — csak . . .

A berlini nagykövet és a kereskedelmi 
szerződések.

Legújabb muszka botrány.
— A nagy herczeg szeretőjéről. —

Sok szó esett már arról, hozy a kelet­
ázsiai háborúba indu't orosz nagyherczegek, 
milyen kicsapongó életet élnek a harcz- 
téren.

A csinos ápolónők nem a betegek 
körül forgolódtak, hanem ő fenségeik körül 
Bor, pezsgő csaknem annyi folyt, mint — 
vér.

Ennek az orgiának, amely különben 
nagymértékű panaszokkal van körítve, egyik 
részlete Pétervárott játszódott le.

Persze az orosz lapok, könnyen érthető 
okokból hallgatnak azokról a botrányos 
visszaélésekről, melyek az orosz hadsereg 
élelmezési és ruházati ügykezelése körül 

' előfordultak. Valamint a harcztéri botrányok­
ról sem beszélnek. Szóbeszédben annál 
többet tárgyalják mindenfelé az ellopott 
katonaposztók elsikkasztott jótékonysági 
pénzek ügyét és a nép felháborodását és 
elkeseredését növelte még az a tudat is, 
hogy a panamák szálai Alexis nagyherczeg 
kezeiben futnak össze, a ki valóságos bűn­
pártoló a közpénzek elharácsolásában.

A nép elkeseredése a napokban végre 
kifejezésre jutott a pétervári Mihály-sziubáz 
egyik előadásán, amelyen maga Alexis nagy­
herczeg is jelen volt. Mikor ugyanis egy Ba­
lettá nevű franczia színésznő lépett a szín­
padra, akiről mindenki tudja, hogy Alexis 
nagyherczeg szeretője, a földszinti közönség 
egyszeire zúgni kezdett :

— Le azokkal a gyémántokkal, ame­
lyeket közpénzekből vettek ! — kiáltotta a 
tömeg. -- Meglopják a népet és országot, 
hogy a színésznőknek gyémánt legyen ! Le 
azokkal a rabolt gyémántokkal 1

A botrány olyan arányokat öltött s a 
tömeg olyan fenyegető magatartást tanúsí­
tott, hogy Alexis nagyherczegnek el kellett 
hagynia a színházat. A nagyherczeg távo­
zása után a közönség megnyugodott és foly­
tatni lehetett a félbeszakított előadást.

TÁVIRATOKÉ
Hány emberből áll a Tisza gárdája ?

Budapest, deczember 6. A kor­
mánypárt egységével, daczára a grófok 
és volt miniszterek Tiszára lesújtó ki 
lépésének, dicsekedtek a kormánypárti 
körök. Most kipattant, hogy voltakép-

Budapest, deczember 6. Szögyéni- 
Marich László berlini nagykövet buda­
pesti látogatásával azt hozzák kapcso­
latba, hogy a német-kereskedelmi szer­
ződésre vonatkozólag magával hozta 
a német kormány ultimátumát. '

Lukács, Tallián és Hieronymi 
miniszterek meg Bécsbe utaztak a ke­
reskedelmi tárgyalások újbóli fölvéte­
lére és konferenczián döntik el a ke­
reskedelmi szerződések tárgyalásának 
diplomácziai utón való fölvételét.

Tiszáék tanakodása.
Budapest, deczember 6. Újabb távira­

tunk is megerősíti, hogy Tisza Perczellel, 
Feilitscbhal. Jakabffyval a házelnöki szobá­
ban a darabontok őrizete mellett tanakodott; 
sőt délben Plósz miniszter is megjelent 
közöltök és tizenegytől egész kéf óráig 
tanakodtak e jeles férfiak.

Vasúti szerencsétlenség a Kelen­
földen.

Budapest, deczember 6. A kelen­
földi állomáson nagy vasúti szeren­
csétlenség történt. A Budapestről jövő 
személyvonat összeütközött egy tolató 
géppel. A tolató mozdony a hozzá 
kapcsolt négy kocsival felborult. A 
személyvonat gépe megrongálódott, 
három kocsija kisiklott. A pályaudva­
ron óriási zűr zavar, ijedelem támadt. 
Az utasok közül 8-an megsebesültek. 
Szerencsére haláleset nem történt.

Az orosz-japán bábom
Port Artúr végnapjai.

London, deczember 6. A japánok a 
kétszázhárom méteres dombról veszedelmes 
sikerrel bombázzák az orosz hajóhadat. Há­
rom orosz hajó meg is gyuladt ; de sike­
rült eloltani.
Egy cross tengernagy nyilatkozata.

London, deczember 6. A londoni 
Daily Mail jelenti, hogy egyik munka- 
táisa meginterjúvolta Kasznakov orosz 
altengeryagyot, a dardanella-szores át- 
h aj ózása kérdésében.

Az altengernagy az mondta, hogy 
ia fekete tengeri hajóhadnak Kelet- 
ázsiába való elküldése életkérdés Orosz- 

' országra nézve. És mivel a párizsi 
1 szerződés elavult, Oroszország mostani 
helyzetében kénytelen a hajóhadat a 

: szerződés ellenére is átvezetni a ten­
gerszoroson,

Törvénykezés^
— Deczember 6. —

A vasutasok pőre a táblán.
Budapesti tudósítónk írja : Annak a 

világraszóló sztrájknak, a me'yet a vasuta­
sok áprilisban rendeztek, ma ismét egyik 
fölvonása kezdődik meg.

A vasutasok sztrájkját tudvalevőleg 
egy tizenhárom tagú bizottság vezette. Ez 
ellen a bizottság ellen azután megindító ták 
a bűnvádi eljárást. Hivatalos kötelességük 
teljesítésének megszegésével, sztrájkra való 
fölbujtássai vádolta őket az ügyészség.

A törvényszék azonban több napi tár 
gyalás után valamennyiüket fölmentette, 
Geszti Andor ügyész, a ki a vádhatóságot 
képviselte, föllebbezett a fölmentő ítélet 
ellen a táblához.

A tábla ma loglalkozott a sztrájkbi 
zottság ügyével.

A vádlottak ezek : Sarlay János, Seide 
Arthur, Lorber József, Jovanovics Miklós, 
Kósa Lajos, Margulit Kálmán, Veréb Mihály, 
Komlós Manó, Patincza Lajos Breuer Fe- 
rencz, Kardos Antal, Turcsányi Pál, Kacsó 
Gyula és Falud! Jenő.

A védői tisztet pedig a következő 
ügyvédek töltik be : Eötvös Károly, Be­
nedek János, Polónyi Dezső, Bakonyi 
Samu, Vázsonyi Vilmos, Baracs Marczed, 
Gál Jenő, Miklós Gyula, Pdlacsek Sándor, 
Ráez Dezső, Landler Jenő, Lengyel Zoltán 
és Győrffy Gyula.

A tárgyalást nagy érdeklődés mellett 
nyitotta meg Freinreiser István táblai elnök. 

Előadó Vajkó Géza volt.
A vádlottak mind megjelentek. A for 

malitások elintézése után az elnök a tör­
vényszék Ítéletének felolvasását rendelte el.

Az ítélet és indokolás fölolvasása sok 
időt vesz igénybe. A tárgyalás előrelátható 
lag több napig fog tartani.

Megrágalmazta a jegyzőt, oláh
Imre hajdubagosi lakos 61 éves egyén 
a községházánál, sőt kint nyilvánosan, 
Tibik István községi jegyzőt azzal rá­
galmazta meg, hogy az ö részére ér­
kező törvényszéki végzéseket nem adja 
ki, hanem azokat eldobja stb. Ezt ma 
itt is állította, azonban bizonyítani 
semmit nem tudott, hogy a jegyző 
csak egyet is neki ki nem adott volna. 
A jegyző megrágalmazásáért 8 napi 
fogházra és ló korona pénzbüntetésre 
ítélték az öreg hajdút, aki felebbezett.

Huzatot vaj fiaskó. Ifjabb B. 
Tar István 15 éves hajduszováti lakos, Ho- 
rovitz Sámuel szováti lakos magtárába ál- 
kulcscsal vagy 8 Ízben bement és onnét 
nagyobb mennyiségű búzát lopott. A fiatal 
bűnös tettét beösmerte, 6 heti elzárásra 
ítélték. Felebbezett.

As öaasbüntetéa. Zs. Juhász Dávid 
több rendbeli lopásokért már elitéit egyén 
ma összbiintetésül egy év 5 hó és 14 napi 
börtörít kapott. Az eddigi büntetéseiből 15 
napot elengedtek. Az ítélet jogerős.

~ ' _
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Közgazdaság.
Terménytőzsde.

jjyarcí E. debreczeni bizományos távirati jelentébe.
Budapest, 1904. deczember 5. 

Készáru 5 magasabb, vételkedv élénkebb.

Federovics István ilyen esetben lassan 
i vízzel árasztotta el a sirszorü szűk czellát ; 
a mely egész nap alatt telt meg szinültig. 

[Folytatás.[

1905. októberi búza 
1905. áprilisi búza .

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs .

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repcze .

8-94.-90 
10-31.—32 
7-14.-16 
801.—09

7-26.-27
7-64.-65

1110.—20

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]
4. (Orosz eredetiből.)

Felkérte Paulovnát, hogy kövesse.
Mintegy tiz percznyi fei s alá járás 

ulán, a különféle hivatalos szobák egész 
tömkelegén át juthatott be Paulovna Jaro- 
sin a szentpétervári rettegett rendőrfőnök 
teremszerü nagy, komor szobájába, amely 
barátságtalan, bolthajtásos szoba volt. A 
három nagy ablakot vas rostélyzat biztosí­
totta. A szoba rendezése egyszerű, komor 
hivatalos berendezés volt.

Fedorovits István herczegnél jobban 
senkit sem rettegtek Szentpéterváron. Ötven 
óv körüli, telivér főur volt. Választékos fe 
kete ruhát viselt. Szikár, előkelő fején már 
szürkültek a fürtök. Éles. metsző tekintetű 
volt és finom vágású száját a kegyetlensé­
get éi szigort jellemző vonások határolták.

Ennek a főúri rendőrfőnöknek a hiva 
a!os eljárásairól sok mindenfélét rncnde- 
mondáztak ; de hisz ilyen veszélyes, felelős­

ségteljes hivatalt képtelenség is lett volna 
köztetszésre betölteni.

Federovics herczeg bizonyos mérték­
ben közvetlen a czár parancsainak volt a 
végrehajtója.

Ha a nihilisták hajszolásáról volt szó, 
ekkor a pétervári rendőrfőnök nem ismert 
semmiféle kíméletet és irgalmat. A nihilis 
taság gyanújától terhelten mindegy volt 
neki, ha ifjú, vagy öreg, ha nő vagy fóifi 
került a karmai közé.

Ekkor kegyetlensége a határtalanságig 
fokozódott.

Ha nem vallott töredelmesen az illető; 
akkor olyan eszközöktől sem ria(Jt vissza, a 
melyek miatt méltán nevezték el a „szent 
pétervári hóhérnak“.

De megvetőleg mosolygott az iszonyodó 
tömegre. Nevezték legyen „hóhérnak“ vagy 
akárminek is, nem méltatta figyelmére a gyű­
löletes tömeget. Csak egy kötelességet ös 
mert : császári urának hűséges szolgálatát

Ha azért a nihilista kutyák makacs 
kodtak és nem akár Iák a czinkosaikat el 
árulni, semmiféle kínzástól nem riadt vissza

Sokat suttogtak azokról a földalatti, be 
falazott czellákról, a melybe csak felülről, 
vas csapóajtón lehetett behatolni.

A rendőrfőnök ide a legkonokobbakat 
dobatta le. Ebben a sírban a legszilajabb 
ember is megtört.

Mindamellett kerültek a nihilisták kö­
zött olyan rajongók is, akiket akár dara­
bonként tópethetett szót a rettenetes rend­
őrfőnök, mégsem vallottak. Vagy a kik 
6ítészen a végsőkig kényszeritették a rette­
netes rendőrfőnököt.

! Dióéi JBf
Kuuz József és Társa utódai czégnél
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megkezdődött

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jő áruk 
kerülnek eladásra

leszállítóit árak mellett.

Gáz és benzin motorok 
és benzin lokomobilok

szelepes vezénymüvel, leg­
egyszerűbb szerkezet, föltét­
lenül megbízható és olcsó 
üzemerö. Minden szaktudás 
nélkül kezelhető, teljes jót­
állás mellett jutányos árban

ajánlja

PESCHAT és RUTH
I

motorgyára
Budapest Vili., Rökk-Szilárd-u. 40. sz.

Filoxéra mentes
Delaware

rózsa szőilő vessző
IOO rif'b 6 koroiBával

TI 3) fi ÁEllAIIOa
Amerikai alanyra zölden oltott 

termő tőkéről szedett nemes galy. — 
Széchényi utcza 25 , I. emelet,

10 hold szőilő
és külön 50 hold szántóföld igen olcsó 
árban eladó.

A nyíregyházi határban levő bir­
tokomon téli legeltetésre so—40 drb 
marhát, csuttka, szalma és törek ete­
tésre olcsón elfogadok.

Mindezekre értekezhetni Mádt Sán­
dorral Ujfehértón a szölötelepen.

Karácsonyi Vásár
női divatkelme áruházunkban
megk ezdődött.

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-tér.
Leszállított árban
női divatkelmék, Gyapjú-
flanellek, Mosó velezek.

Olcsó tégla.
Használt, de jókarban 

levő tégla bármily nagy 
mennyiségben (a tél folya­
mán) inig a fagyos ut tart 
jutányos áron kapható Erdős 
Márton téglavetőnél Hajdu- 
Böszörményben, — Északi 
rész 18. sz.

Szélüző görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő ót az emész­

tést előidéző házi szer.
= Egy Üveg ára I kor.----—
2 üvegnél kevesebb • (Utánvét K 2.50) 

postán nem küldetik. — Kapható
Julius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Als6-Ausztria.)

KINDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , ceylon- és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a gmgu er iában. — Nagybani szétküldés : Indra 

■ tea import company, Triest. ------
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ápró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden ezó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vausig betükbó! sze­

dett minden szó 4 fillér.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz utca 66.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen 
nehéz diószegi bakator 85 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

á „Bodegá“-ban Rosner Mártonnál Piaez- 
utcza 75. Naponta friss virslii és szép 
hideg felvágottak, valamint kitűnő italok 
kaphatók.

Fa-kofferek, kézi táskák, katonaládák a leg­
olcsóbb árban kaphatók Miklós-utcza 22. 
szám.

20 kt. 25 drb. névjegy Horovitz Zsigmond 
papirüzletében Debreczen, Piacz-utcza 12, 
Stenczinger-ház.

üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovilz könyvnyomdájában Piacz 
utcza 49.

Eladó ház. Hadházi-ut 5. sz. Csapó-uleza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely, 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos 
rendőrügyeknél a vasútnál,

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény féltéi elek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nádszék fonás olcsón elvállaltatik, Bethlen- 
utcza 56.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi l e 
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

Egy SZép irásn fiatal leány irodai alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhivatalban.

gazdasági

ff Bundák
dús választékban!

sötétszürke, barna 
vagy fekete Mikád ó, 
szőrme béléssel és 
szőrme gallérral 
K 30—60, s z ö v e t b é 1 é s -
sei ésszőrme gallér­

ral K 24 - 50.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacz-atcza 51. sz. (Csanak-ház.) 
«T ÁRJEGYZÉK INGYES. UK

Telefon 384.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra vak mint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadskkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törleszáses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb felt lelek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Nagy kezeiiiáru raktár,
Simonfiy utcza 2. sz. (Városi bérház) 

Várey József lüszeiiuh te mellett lévő kőé­
in ti áru üslotemben fe halmozott

összes téli árukat
az idény előre haladottsága folytán

mesés olcsó árak
I
mellett árusítom és kérem a n. é. közön­
séget hogy erről meggyőződést szerezni 
méliő-tassék. Üzletem, illetőleg áruim meg­
ír kintése vételr j nem kötelez s mindenki 
ód szerzi be szükségletét, ahol azt o'c-sóbb m 
és jobb minőségben kapja, ép azért kérem, 
hogy nagy kiterjedésű kézmüáru raktáramat 
Összehasonlítás szempontjából is próba tenni 
kegyeskedjék.

Á.landó nagy raktár vászon, damasz t.
kanavész, chifon trioo áruk, ágy- és 
asztalterítők stb. árukban. A „kristály“ 
vászon egyedüli raktára.

Szives pártfogást kér
tisztelettel

GOLDSTERN SAMU
Simonffy ntcza 2. (városi bérház.)

Mesés olcsó árak.

A Dr. Borsos-féle

88
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a haj végek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
MiHA: OYITS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31 sz

Aláírási felhívás!
I A HAJDUMEGYEI NÉPBANK mint szövetkezet 1905. évi január 1-én

megnyitja második évtársulatát.
■M. Felhívjuk Debreczen város és vidéke közönségét ezen második évtársnlatba való belépésre.
w Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegyüjtő, mint a hit 1t igénylő közönség intézetünkbe helyezett, leginkább
ff* bizonyítja azon körülmény, hogy daczára rövid egy esztendei fennállásának, tagjai Száma már Í8 meghaladja a 800-at kik 
jW. 4500 törzsbetétre több mint 120,000 Koronát fizettek eddig be, mely összeg az évtársulatok tartamát véve alapul
*$£ 600,000 Korona törzsbetét tőkének tfelel meg.
315 Egy törzsbetétre hetenként öt éven á 50 fillér (25 kr.) fizetendő. Az igy összegyűlt törzstőke várható huszon-
5gC eredménye, mely mint már eddig megállapítható

6°/° kamatozásnak felel meg, a tagok között törzsbetéteik arányában lesz felosztandó.
* A szövetkezet tagjai olcsó és könnyen visszafizethefö kölcsönöket élvezhetnek és pedig:
Ah előlegképen befizetésük ®/|o része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellett, továbbá arany-, ezüstnemü és érték­
ük papir zálogra, Végül jelzálogra.
315 A kölcsönök kamatai Úgy mint eddig, a törzs-betétekkel együtt hetenként is fizethetők és emellett jövőre a közönség

kényelmére újabb előnyös újításokat hozunk be.
ö A második ovtársulatba belépő tag hitelre már most igényt tarthat, mely esetben a Lefizetések csak a jövő év
KJ január elsején kezdődnek, mely körülmény megkiméli az uj tagokat a 'olyó év elmúlt heteinek és késedelmi illetékeinek 
Ä levonásától.
3A Jelentkezések a második évtársulatba való belépés iránt az intézet helyiségében (Piacz utcza 26. szám a főtőzsde
3A füleiében) bármely nap délelőtl, úgy mint délután eszküzölhetők,
££ Debreczen, 1904. november hó.

Dr. Róvi Jütiándor, jogtanácsos. Dr. Bruckner Ernő, elnök.
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